

如东县委书记汤桑林强调

## 要从五个方面着力培植经济发展的生长点

一是主攻利用外资的总量和水平,在提高经济整体素质上求突破。今年每个乡镇都要新上二个以上的合资项目,全县争取办成总投资在 500 万元以上的外资项目 510 个。二是主攻项目投入和盘活存量,在形成工业经济的规模优势上求突破。在项目投向上,坚持以大高外为主导,兴办一批以扩大外延为特征的“规模工程”,以科技为先导的“标志工程”,以外向开拓为先导的“窗口工程”,同时充分挖掘存量资产的潜力,促进总量和规模的提高。三是主攻以多种经营为主体的市场农业,在推动农业跳跃增长上求突破。突出开发庭院经济和建设海上如东两大主体,坚持典型引路,力争全县多种经营产值达到 10 亿元。五是主攻个体私营经济的发展,在扩大经济总量上求突破,放手扶持一大批个体私营企业,迅速扩张全县经济总量。

兴化市委书记吕振霖提出

## 要努力增强地方经济发展的调节能力

一是抓紧研究财税体制改革对产业结构和产品结构调整的导向作用,加快搞好适应性调整,把发展壮大地方经济实力与增加国家收入有机统一起来,研究落实有利于保护和调动企业生产积极性的有效办法。二是适应金融、投资体制改革的需要,进一步加大筹资力度,特别是要在向政策性银行和商业性

银行争取投资方面狠下功夫,努力争取规模、争取资金。三是针对投资活动市场化的新情况,确立企业的投资主体地位,帮助企业增强危机意识、竞争意识和效益意识,强化项目开发,建立项目开发业主制度,明确职责,完善激励和约束机制。

盱眙县委副书记林伟明认为

## 增强企业活力要在“改革、改造、改善”上下功夫

一要突破难点,改革企业运行机制。大力推行股分制,使产权明晰化。通过股民持股方式,使企业产权与职工个人利益紧密相联。去年全县有 70 家企业推行股份制,大多已走出困境。长期亏损的县水泥制品厂,5 月份实行股份制以来,半年多这个厂的产、销、利平均增幅在 37% 以上。切实打破界限,选人多角化。企业兴衰,关键在人。用好一个厂长则能救活一个企业。我县按照“打破所有制界限,从乡镇企业选拔能人担任国有企业厂长;打破身份界限,从工人中选拔将才担任企业法人代表;打破户口性质界限,从农民中挑选人才充实企业关键岗位”的用人思路,在淮阴市率先改革了国有企业人事制度,效果明显。二要对准焦点,改造企业关键设备。加快工业发展,其前提是装备好工业基础,对关键项目进行技术改造。在有限资金使用上,要选准投向,把有限资金用到刀刃上。要保证重点,扩大资金投量,形成规模产业,产生规模效益。三要抓住重点,改善经营管理。当前企业管理的重点应以提高“三率”为目标:第一,以提高产销率为目标,加强经营决策管理。第二,以提高成本利税率为目标,加强财务成本管理。第三,以提高资金利用率为目标,加强资金效益管理。三者之间相互关联、互为作用,影响着企业经济效益,影响着经济(下转第 48 页)

(上接第 44 页)发展,这是一方面。另一方面,即以资金来说,只要加强经营管理,潜力很大。去年,我们对利税大户实行资金使用重点倾斜,压缩三项资金占用,狠抓货款回笼率,进一步盘活了存量资产,全县工业资金效益大为改善。

## 我省一批新编地方志书获奖

前不久在北京召开的全国地方志评委会议上,以无记名投票方式,通过和认可一、二、三等奖。我省《江阴市志》、《沙洲县志》、《武进县志》共 3 部获得一等奖;《靖江县志》、《如东县志》、《高淳县志》、《常熟市志》共 4 部获得二等奖;《丹阳县志》、《盱眙县志》、《宜兴县志》、《南京简志》共 4 部获得三等奖。

(吉文成)